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Návrat rubriky ,,Zápisník 
mestskej polície" Na slovíčko s primátorom

Milí Kremničania,

vstúpili sme do nového roku 2018, a preto je potrebné 
zhodnotiť ten predchádzajúci. Čím sme žili v roku 2017?
Hneď v januári sa podarilo upraviť bežecké trate na ľah-
koatletickom a futbalovom ihrisku, a tak si mohli nadšen-
ci bežkovania zašportovať priamo v meste. Pre maminy s 
deťmi sme otvorili herňu Knižnica Família Kremnica. Mesto v 
letnej sezóne oživili nové črepníky s kvetinovou výzdobou, 
Gróbňový chodník bol vyčistený a pribudli lavičky, ktoré v 
tomto roku doplníme o ďalšie. Bola ukončená rekonštruk-
cia kaskád v Krahuľskej doline. Po rekonštrukcii plnia svo-
ju pôvodnú funkciu a zároveň je to príťažlivé miesto aj pre 
turistov. Na Skalke sa vybudovala Via ferrata Komín, ktorá 
sa dostala na druhé miesto v rebríčku najnavštevovanejších 
atrakcií roku 2017 na Slovensku. 
Pracuje sa na rekonštrukcii Mestskej telocvične, kde sa v 
roku 2017 preinvestovalo 248 836€, celková rekonštrukcia 
je zazmluvnená v  sume 516 140 €. Pokračovali sme v re-
konštrukcii mestských chodníkov, predláždených bolo 900 
m2. Aj vďaka príspevkov súkromných osôb sme vyasfalto-
vali 2600 m2 cesty na Banskej ceste. Vybudovalo sa parko-
visko na Dolnej ulici.
Od roku 2014 pokračujme v rekonštrukcii Základnej školy P. 
Križku, kde sa každoročne preinvestuje približne 275 000 €. 
Opravili sme teplovod v Základnej škole Angyalova.
Slovenská správa ciest ukončila prvú etapu prác na  ces-
te I/65, dobudovaná infraštruktúra by mala byť hotová v 
prvom polroku 2018. Technické služby mesta boli doplne-
né novou technikou v rámci projektu Technické vybavenie 
kompostoviska v meste Kremnica v hodnote 577 300 €, s 
nenávratným finančným príspevkom v sume 546 231 €  a 
spolufinancovaním mesta v sume 31 069 €.
V priebehu roka ste sa mohli zúčastniť na mnohých kultúr-
nych či športových podujatiach, ktoré sa konajú v mestea 
alebo na Skalke. Spomeniem zopár a vopred sa osprave-
dlňujem tým, ktorých nespomeniem – Biela stopa, Big air 
v meste (zimný aj letný), festival Kremnická jazzda, Run&-
Walk, Bike&Roll, Cross Country Cross, Guľky v Zechenter-
ke, Kremnické jablko, Kremnické laso, Prednášam teda som, 
Veľkonočné vajce, Kremnické gagy, Cyklosanté Kremnica, 
Zasmečuje deťom zdravie a mnohé iné.
Som rád, že svoje miesto aj priaznivcov si našli „nové“ po-
dujatia  - Mestský ples, Vianočné trhy,  Deň s Kubíkom, Hy-
baj na Skalku, Športuj, jedz a bav sa, Letný deň na Skalke, 
Šarkaniáda a svojimi dobrotami nás potešil Mini Food  Fest 
a tiež oslavy mesta spojené s Vínnou cestou. Ďakujem všet-
kým organizátorom a teším sa na stretnutia s vami aj v roku 
2018.
Na záver ešte pár slov k spoplatneniu tratí na Skalke. Krem-
nica už roky žije s prívlastkom Raj bežeckého lyžovania.  S 
dobrovoľným príspevkom na údržbu bežeckých tratí na 
Skalke sme začali v roku 2015. Výber príspevkov však ne-
mal vzrastajúci charakter, ale klesajúci.  Musím priznať, že 
v spolupráci s mestskými klubmi, mestskými lesmi a sa-
mozrejme s pomocnou rukou  dobrovoľníkov sa nám tento 
prívlastok darí udržať.  Počet návštevníkov cez víkendy na 
Skalke stúpa a s tým aj náklady spojené s údržbou tratí. 
Vzhľadom k tomu sme pristúpili k spoplatneniu bežeckých 
tratí sumou 2 € denne, alebo 20 € do konca zimnej sezóny 
2017/2018. Chceme do poplatku dostať aj povinné poiste-
nie návštevníkov bežeckých tratí pri zásahu horskej služby. 
O výsledku budeme čoskoro informovať.

Alexander Ferenčík
Primátor mesta Kremnica

alexander.ferencik@kremnica.sk
+421 903 808 560
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Big Air v meste Kremnica 2018

Zapíšte si dátum. V Kremnici na námestí sa bude 
už jedenástykrát skákať, a to počas víkendu 9. 
až 10. februára 2018. 11. ročník akcie Big Air v 
meste bude zároveň prvýkrát zaradený do ofi-
ciálnej série pretekov FIS Race.
Najbližšia edícia športovo-zábavného festivalu 
Big Air v meste má pre divákov a jazdcov pri-
pravený opäť skvelý dvojdňový program a tiež 
niekoľko noviniek. Druhá dekáda stále výnimoč-
ného podujatia odštartuje už 9. a 10. februára na 
Štefánikovom námestí v Kremnici.
Občianske združenie FRST Crew Kremnica pripra-
vuje vylepšenia, ktoré zvýšia komfort všetkých 
zúčastnených. Podľa možnosti snehových pod-
mienok sa rozrastie detská zóna, bohatšie bude 
aj gastro a pripravený bude aj nový streetový 
setup pre súťažné exhibície, ale aj voľné jazde-
nie nadšencov jibbingu.
,,Vďaka sekciám freeskiingu a snowboardin-
gu Slovenskej lyžiarskej asociácie bude Big Air v 
meste 2018 prvýkrát zaradený do oficiálnej série 
pretekov FIS Race. Mladí talentovaní jazdci z celej 
Európy tak budú mať možnosť v Kremnici zbierať 
body potrebné pre účasť na Európskom pohári 
FIS,“ povedal organizátor Ondrej Horváth.

Už v piatok podvečer sa bude na čo pozerať. Na 
programe budú tréningy, exhibície, koncerty na 
námestí i súťaž na jibbingových prekážkach. Ve-
čer sa v kine Akropola bude opäť konať už tretí 
súťažný kvíz s tématikou akčných športov a sa-
mozrejme warm-up párty.  
Vyvrcholením 11. ročníka Big Air v meste bude 
tradične sobotné večerné finále. Na prípravách 
už organizačný tím a dobrovoľníci intenzívne 
pracujú. Pre viac informácií sledujte podujatie na 
Facebooku alebo webovej stránke akcie. 
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Na Skalke pribudla unikátna novinka
Veronika Chrienová, foto: SkyMaps

...ku kampani ,,My sme les“
kolektív Mestských lesov Kremnica

Určite každý z čitateľov 
Kremnických novín za-
chytil vo verejnom pries-
tore prebiehajúcu kam-
paň ,,My sme les“. Či v 
tlači, v obrazových médiách 
alebo na sociálnych sie-
ťach sme sa mohli dozve-
dieť od predstaviteľov 
rôznych ochranárskych 
združení, od verejne zná-
mych osobností a neskôr 

už aj od politikov o ohrození chránených území 
(reč bola najmä o národných parkoch) bezohľad-
nou ťažbou dreva ziskuchtivými lesníkmi. Spoči-
atku len naznačované pochybnosti o schopnosti 
lesníkov hospodáriť v lese prijateľným spôsobom 
sa postupne pretavili do témy údajného dranco-
vania a klčovania slovenských lesov. Preto bolo 
a je veľmi jednoduché postaviť verejnosť, ktorá 
nemá vždy nestranné informácie o hospodárení v 
lesoch, proti lesníckemu stavu. Aj za cenu využitia 
neúplných, neobjektívnych, skresľujúcich a nieke-
dy vyslovene nepravdivých informácií.
Mesto Kremnica je vlastníkom veľkého lesného 
majetku, ktorý už viac ako 25 rokov obhospoda-
ruje spoločnosť Mestské lesy Kremnica. Cítime po-
vinnosť aspoň takýmto spôsobom z našej pozície 
zareagovať na prebiehajúcu kampaň. Jedným z 
dôvodov je aj úcta k mnohým generáciám pred-
kov, ktorí v priebehu storočí venovali svoj rozum, 
úsilie a niekedy obyčajnú ľudskú snahu o nové 
poznatky zachovaniu a zveľaďovaniu lesov aj 
popri ich intenzívnom využívaní.
Najvýznamnejším dôvodom vzniku lesníctva bola 
potreba dreva ako univerzálnej suroviny na sta-
vebné a energetické účely. Bolo to tak pred sto-
ročiami, je to tak aj dnes. Pri narastajúcich problé-
moch s jeho nedostatkom bolo potrebné zamyslieť 
sa nad spôsobom, ako by sa dalo získavať v po-
žadovanom množstve, kvalite a to trvale a pokiaľ 
možno aj rovnomerne a plynule. Približne do 18. 
storočia však výsledkom týchto snáh boli iba či-
astkové a nesystémové opatrenia vychádzajúce 
z potrieb spoločnosti. Až tzv. Tereziánsky lesný 

poriadok zavedený počas vlády cisárovnej Márie 
Terézie začal zásadným spôsobom upravovať 
ťažbu, obnovu a ochranu lesov. Vedomosti v tejto 
oblasti sa prehlbovali, rozvíjalo sa aj lesnícke škol-
stvo. Koncom 19. storočia vznikli prvé lesné hospo-
dárske plány. V priebehu 20. storočia sa lesníctvo 
obohatilo o ďalšie množstvo nových poznatkov. 
Výsledkom všetkých týchto snáh bolo významné 
zvýšenie lesnatosti v porovnaní s obdobím spred 
niekoľkých storočí.
Princíp hospodárenia sa už viac ako 100 rokov 
nezmenil: lesy sú významnou súčasťou prírody a 
nenahraditeľným spôsobom ovplyvňujú prostre-
die, v ktorom žije človek. Pre dôležitosť ich klima-
tickej funkcie, významu v kolobehu vody, kultúr-
neho a spoločenského poslania ich každý štátny 
útvar, ktorý na našom území existoval, považoval 
za národné bohatstvo a snažil sa rôznymi zákon-
nými nástrojmi udržiavať si svoj vplyv na hospo-
dárenie v nich. Či už to boli lesné hospodárske 
plány (v súčasnosti programy starostlivosti o les), 
ktoré boli povinne vyhotovované najprv pre ob-
hospodarovateľov s určitou minimálnou výmerou, 
v čase štátneho vlastníctva dokonca pre všet-
ky lesy, alebo štátna správa kontrolnou činnos-
ťou (lesné úrady, dnes odbory v rámci okresných 
úradov). S narastajúcimi vedomosťami sa menili 
niektoré postupy, ale princípy a ciele zostali za-
chované.  
Moderné lesníctvo sa už dávno nepozerá na les 
len ako na zdroj dreva, pojem ,,funkčne integrova-
né lesné hospodárstvo“ sa zrodil už pred viac ako 
pol storočím. Veľká časť prostriedkov získaných 
z predaja dreva sa vracia späť do lesa v rôznej 
podobe, ostatné zdroje sú v súčasnosti značne 
obmedzené. Pre potreby plánovania a hospodá-
renia sú lesy rozdelené na kategórie lesov hospo-
dárskych (produkcia dreva), ochranných (ochrana 
pôdy) a lesov osobitného určenia (kúpeľné lesy, 
chránené územia, prímestské lesy a pod.). Popri 
jednej hlavnej majú však vždy plniť aj ostatné 
funkcie. To znamená, aby aj popri produkcii dreva 
v krajine nepretržite rástol les, ktorý bude v do-
statočnej miere plniť všetky ostatné funkcie.
V posledných desaťročiach začína čoraz viac 

ovplyvňovať hospodárenie v lesoch výskyt kala-
mít rôzneho druhu. Súvisí to najmä s klimatickými 
zmenami, ktoré začína pociťovať asi už každý z 
nás. Stúpajúca priemerná teplota, nepravidelné 
zrážky, v lesoch víchrice a následné premnože-
nie hmyzích škodcov. Sú častejšie a rozsiahlejšie 
ako v minulosti. Ak nejde o najprísnejšie chránené 
územia, zákon o lesoch nám prikazuje čo najskôr 
takéto kalamity spracovať a zabrániť tak ich ďal-
šiemu šíreniu. To sú tie dramatické zábery na sva-
hy posiate pňami po vyťažených stromoch. Majú 
vyvolať dojem drancovania lesov. Každý z týchto 
záberov však ukazuje plochy, na ktorých zákon 
o lesoch ukladá povinnosť zasiahnuť a kalamitu 
spracovať. Dokonca aj v národných parkoch, kde 
je hlavnou funkciou ochrana prírody. A následne 
čo najskôr založiť nový les, pestrejší, stabilnejší, 
taký, ktorý bude lepšie odolávať novým podmien-
kam a plniť všetky potrebné funkcie. Existuje, sa-
mozrejme aj iná cesta, tak masívne propagovaná 
v médiách: nechať všetko na prírodu. Holé svahy 
plné pňov po vyťaženom dreve by už neboli holé, 
zostali by na nich stáť suché stromy, ktoré by sa po 
desaťročiach postupne rozpadli. Spomedzi nich by 
sa začal pomaly dvíhať nový les a po niekoľkých 
storočiach by predtým holé svahy vyzerali ako 
pred kalamitou.
Zodpovednosť za dedičstvo v podobe lesné-
ho majetku nám však káže pokračovať spôso-
bom, akým postupovali desiatky generácií našich 
predchodcov, pretože ide o spôsob osvedčený, o 
kompromis medzi ekologickými, ekonomickými aj 
sociálnymi požiadavkami našej spoločnosti. 
Priestor v Kremnických novinách je príliš malý na 
to, aby poskytol odpovede na všetky otázky k 
problémom konfliktov medzi obhospodarovaním 
lesov a ochranou prírodného prostredia.
Na webovej stránke Slovenskej lesníckej komory 
www.slsk.sk v časti ,,Pravda o lese“ sú uverejňo-
vané krátke pravdivé informácie o stave sloven-
ských lesov, lesníctve, ochrane prírody. Na webo-
vej stránke našej spoločnosti v časti ,,Aktuality“ sa 
nachádzajú odkazy na informácie, ktoré možno 
niektoré odpovede prinesú, alebo aspoň nazna-
čia.  

Dostať sa k meteorologickým údajom na Skalke 
bude odteraz jednoduché pre každého. Pribudla 
tu totiž novinka - ,,meteočidlo". To sem v spolu-
práci s mestom Kremnica zadovážila spoločnosť 
SkyMaps.

,,Na Skalku sme umiestnili čidlo na báze Internet Of 
Things. Táto technológia sa používa pre budovanie 
tzv. smart cities riešení. Toto čidlo bezdrôtovo odo-
siela údaje každú polhodinu," vysvetľuje konateľ 
spoločnosti SkyMaps Viktor Setnický. V tejto chvíli 
sú údaje z čidla prístupné na stránke www.skalka.
skymaps.cz, kde sa dozvieme aktuálnu teplotu, tlak, vlhkosť vzduchu, kvapalné zrážky a tiež tep-

lotu snehu.
Čidlo, ktoré je umiestnené na ,,frajungoch", je 
podľa Viktora Setnického iba dočasné. ,,Momen-
tálne čakáme na dodávku profesionálnej mete-
ostanice od firmy BaraniDesign, ktorá bude snímať 
údaje certifikovanými meteorlogickými čidlami," vy-
svetľuje. K doteraz poskytovaným údajom by tak v 
blízkej budúcnosti mali pribudnúť aj rýchlosť a smer 
vetra a senzor hodnotiaci aktuálny stav oblohy (za-
tiahnuté, jasno, atď.).
Po dodaní profesionálnej meteostanice sa bez-
drôtové čidlo presunie inde na bežeckej trati, na-
príklad na najnižšie položené miesto.
,,Okrem meteostanice pracujeme na webovom 
portáli pre Skalku, kde v prvej etape uvidia návštev-
níci na podklade leteckej snímky všetky prevádzko-
vané bežecké trate spolu s detailnými informáciami o 
konkrétnej trati. Tým sa myslia hlavne výškový pro-

fil, náročnosť, upravenosť a snehové podmienky, 
fotogaléria, atď." hovorí o ďalších plánoch Setnic-
ký. Na tomto portáli budú rovnako prezentované 
všetky údaje z meteostanice spolu s predpove-
ďami počasia. 
Pripravovaný portál by mal slúžiť ako miesto, kde 
návštevník nájde všetky potrebné informácie o 
Skalke. ,,V prípade záujmu zo strany mesta v ďal-
šej etape rozmýšľame o vytvorení fotorealistic-
kého 3D modelu via ferraty spolu so zakreslením 
trás a rezervačným systémom Relax centra," do-
dáva Viktor Setnický.
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Mestský úrad v  Kremnici upozorňuje právnické 
osoby a fyzické osoby oprávnené na podnika-
nie, ktoré prevádzkujú malé zdroje znečisťovania 
ovzdušia na území mesta Kremnica, na povinnosť v 
zmysle zákona č. 137/2010 Z. z. o ovzduší v zne-
ní zákona č. 318/2012 Z. z. (zákon o ovzduší) a  
zákona č. 401/1998 Z. z. o poplatkoch za zne-
čisťovanie ovzdušia v znení neskorších predpi-
sov, ako aj Všeobecne záväzného nariadenia 
mesta Kremnica č. 13/2012 o podrobnostiach vo 
veciach poplatku za znečisťovanie ovzdušia ma-
lými zdrojmi oznámiť každoročne do 15. februá-
ra Mestskému úradu v Kremnici za každý malý 
zdroj znečisťovania ovzdušia spotrebu palív a 
surovín, z ktorých znečisťujúce látky vznikajú a 

ďalšie údaje potrebné na zistenie množstva a 
škodlivosti znečisťujúcich látok vypustených do 
ovzdušia za uplynulý rok, najmä o druhu a kva-
litatívnych ukazovateľoch palív a surovín, počte 
prevádzkových hodín malého zdroja znečisťova-
nia ovzdušia a o druhu a účinnosti odlučovacích 
zariadení.
Za nesplnenie tejto povinnosti obec podľa § 8 
ods. 3 zákona č. 401/1998 Z. z.  o poplatkoch za 
znečisťovanie ovzdušia v znení neskorších pred-
pisov uloží pokutu do 663,87 €.
Tlačivo je k dispozícii na webovej stránke mesta 
a na oddelení mestskej zelene – Ing. Mutňanskej 
na ul. Zechenterovej 347/2 (v budove Mestských 
lesov Kremnica s. r. o.). 

Oznam pre prevádzkovateľov malých zdrojov 
znečisťovania ovzdušia na území mesta Kremnica
Andrea Mutňanská

Seniori pozor! Nestaňte sa obeťami 
podvodníkov a zlodejov
policajný zbor SR

Policajný zbor opakovane upozorňuje občanov, 
najmä seniorov, aby nepožičiavali peniaze oso-
bám, ktoré nepoznajú. Môže ísť o podvodníkov a 
zlodejov. 
V ostatnom období sú zaznamenávané  prípady, 
kedy neznáme osoby (páchatelia) volajú starším 
osobám  a  predstavujú sa nielen ako ich príbuz-
ní alebo známi (vnuk, syn, brat, sused, spolužiak) 
a žiadajú požičať peniaze na rôzne účely, ale tiež 
ako lekári. Seniorov kontaktujú telefonicky v ne-
skorých nočných hodinách alebo skorých ranných 
hodinách a oznámia im, že ich príbuzný spôsobil 
dopravnú nehodu, leží v nemocnici, nemôže ko-
munikovať, lebo si pri nehode odhryzol jazyk a 
súrne potrebuje peniaze. Páchatelia volajú nie-
koľkokrát za sebou, aby znemožnili seniorovi 
preveriť, či skutočne volá ich príbuzný. Žiadajú, 
aby peniaze poslali po taxikárovi alebo poslali 
neznámej osobe cez službu Western Union, príp. 
ich osobne priniesli na určené miesto a odovzdali 
osobe, ktorá zariadi všetky potrebné veci, najmä 
to, že nehoda nebude hlásená polícii. 

Policajný zbor preto upozorňuje seniorov, aby si 
vždy overili, či naozaj ich telefonicky kontaktuje 
ich príbuzný alebo lekár, či iná osoba, ktorá sa 
predstavila v telefóne. Zároveň vyzýva seniorov, 
aby nedávali peniaze osobám, ktoré nepoznajú, 
aby nevyberali úspory zo svojich účtov pre cudzie 
osoby, aj keď pôsobia dôveryhodne. 
V nemalej miere sú policajným zborom zazname-
návané aj prípady, kedy páchatelia oslovujú se-
niorov ako pracovníci elektrární, vodární, plynár-
ní, sociálnych úradov, či iných inštitúcií, ktorí prišli 
vrátiť preplatok, vyplatiť sociálny príspevok, zvý-
šiť dôchodok alebo kontrolujú stav elektromeru 
a podobne. Tiež vystupujú ako cudzinci, ktorí sa 
pýtajú na cestu do nemocnice a následne pýtajú 
peniaze na operáciu ich príbuzného, ktorý mal 
dopravnú nehodu s kamiónom  a leží v nemocnici 
v kritickom stave. V neposlednom rade páchatelia 
vystupujú ako podomoví predajcovia a ponúkajú 
na predaj tovar (vlnené prikrývky, masážne stroje, 
zdravotnícke pomôcky, hrnce, nože) a ponúkajú 
tovar seniorom za výrazné zľavy alebo darčeky 
zadarmo. 
V tejto súvislosti policajný zbor ďalej upozorňuje, 
že podvodníci a zlodeji ovládajú veľa spôsobov a 
manipulačných techník ako získať dôveru senio-
rov, dostať sa do ich príbytkov, lokalizovať miesto 
ich úspor a v nepozorovanej chvíli ich okradnúť. 
Preto policajný zbor vyzýva seniorov, aby ne-
vpúšťali neznáme osoby do svojich príbytkov, 
neboli s nimi osamote, nevyberali pred nimi 
peniaze a nerozmieňali im bankovky, aj keď 
pôsobia dôveryhodne. 

ADVOKÁT
RADÍ

Dokedy je možné vymáhať neuhradené pohľa-
dávky?
V zmysle všeobecných ustanovení Občianskeho 
zákonníka platí, že dlh musí byť splnený riadne a 
včas. Dlžník, ktorý svoj dlh riadne a včas nesplní, 
je v omeškaní.

Premlčacie doby
Premlčanie teda možno charakterizovať ako 
kvalifikované uplynutie zákonom stanoveného 
času, premlčacej doby. Premlčaním právo neza-
niká, iba sa oslabuje. Uplatnenie námietky preml-
čania dlžníkom, teda toho kto má dať, plniť, niečo 
konať, spôsobuje zánik súdnej vymáhateľnosti, 
v dôsledku čoho súd premlčané právo nemôže 
priznať. Zmyslom tohto inštitútu je zvýšenie istoty 
v právnych vzťahoch. 
Všeobecná premlčacia doba je trojročná a plynie 
odo dňa, keď sa právo mohlo vykonať po prvý 
raz. Právo môže byť vykonané po prvý raz, ako 
náhle vznikne možnosť podať na jeho základe 
žalobu, inými slovami povedané, ako náhle na-
stane okamžik, kedy je actio nata. Tento okamžik 
nastáva splatnosťou dlhu, t. j. dňom, kedy mal 
dlžník povinnosť po prvýkrát splniť dlh.
Občiansky zákonník vo viacerých prípadoch 
upravuje dĺžku premlčacej doby ako aj moment 
začiatku jej plynutia odlišne.
Napr. pri právach, ktoré sa musia najprv uplatniť 
u fyzickej alebo právnickej osoby, začína plynúť 
premlčacia doba odo dňa, keď sa právo takto 
uplatnilo. Toto ustanovenie zákona platí najmä 
pre prípady zodpovednosti za vady tovaru, keď 
zákon stanovuje povinnosť vytknúť vady naj-
prv predávajúcemu. Ak by ste sa teda domáhali 
zodpovednosti za vady priamo súdnou cestou, 
súd by vašu žalobu zamietol.
Právo na náhradu škody sa premlčí za dva roky 
odo dňa, keď sa poškodený dozvie o škode a o 
tom, kto za ňu zodpovedá. Najneskoršie sa právo 
na náhradu škody premlčí za tri roky, a ak ide o 
škodu spôsobenú úmyselne, za desať rokov odo 
dňa, keď došlo k udalosti, z ktorej škoda vznikla; 
to neplatí, ak ide o škodu na zdraví. Obdobná 
úprava platí aj pre vydanie plnenia z bezdôvod-
ného obohatenia.

Ďalšie príklady premlčacích dôb podľa osobit-
ných zákonov
Základná premlčacia doba pre záväzkové vzťa-
hy spravujúce sa režimom Obchodného zákon-
níka je štyri roky.
Právo na vymáhanie daňového nedoplatku je 
premlčané po šiestich rokoch po skončení ka-
lendárneho roku, v ktorom daňový nedoplatok 
vznikol.
Podľa zákona o sociálnom poistení sa právo vy-
máhať poistné premlčí za šesť rokov odo dňa 
nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia, kto-
rým sa poistné predpísalo. Právo predpísať po-
istné sa premlčí za desať rokov odo dňa jeho 
splatnosti, ak zákon nestanovuje inak.
Právo zdravotnej poisťovne uplatniť nárok na po-
istné a nárok na úhradu za zdravotnú starostli-
vosť sa premlčí uplynutím piatich rokov odo dňa 
splatnosti poistného alebo úhrady za zdravotnú 
starostlivosť.

Ako vám vieme pomôcť?
V Advokátskej a Mediačnej kancelárii JUDr. Lu-
cie Luptákovej vám vieme kvalifikovane určiť, 
či máte voči veriteľovi právo vzniesť námietku 
premlčania, čím môžete ušetriť nemalé finanč-
né prostriedky a prípadne vás tak zbaviť za-
ťažujúcich a zbytočných exekúcií ako aj určiť, či 
sa môžete domáhať vymoženia vašej pohľa-
dávky súdnou cestou.

Priestor pre volených predstaviteľov samosprávy

Výzvy roka 2018
Každý nový rok v komunálnej politike prináša zaujímavé výzvy, o ktoré aj v tomto roku nebude 
núdza. V závere roka 2018 nás čakajú komunálne voľby, ktoré vystavia politické vysvedčenie všet-
kým voleným predstaviteľom za uplynulé volebné obdobie. Preto chcem aj v tomto roku naďalej 
pokračovať v aktivitách, ktoré robia život v našom meste krajším a vás spokojnejšími, aby som sa 
mohol o vysvedčenie uchádzať. Medzi hlavné výzvy, ktoré nás v tomto roku čakajú, patria: Dostav-
ba telocvične – hoci je zmluva uzatvorená na 4-ročné obdobie, záujem poslancov je v čo najskor-
šom termíne opravu dokončiť, čo uvítajú najmä naše športové kluby. Rekonštrukcia cesty popred 
poštu – na rekonštrukciu vyzývam už dlhšiu dobu, tak verím, že táto katastrofa dostane konečne 
zelenú. Kúpalisko – na poslednom zastupiteľstve som sa dopytoval na riešenie náhradnej kúpacej 
plochy v Kremnici. Zámer vytvorenia umelej prírodnej vodnej plochy v širšom extraviláne vítam, ako 
alternatívne riešenie zatvoreného kúpaliska. Zároveň však mesto nemôže zabudnúť na kúpalisko a 
má byť v záujme vedenia komunikovať s majiteľom a hľadať riešenia na jeho ďalšiu prevádzku. Bolo 
by veľkou škodou v dnešnej dobe stratiť takú raritu, akou je prírodný charakter nášho kúpaliska. 
Oddychová zóna Jarabica – v minulom roku som povzbudzoval k čo najskoršiemu naštartovaniu 
realizácie, kde vidím veľké príležitosti tak pre voľnočasové aktivity nás občanov, ako aj zážitky pre 
turistov. Spojenie prírody a baníctva je dobrou príležitosťou rozšírenia potenciálu pre náš cestovný 
ruch. Dúfam a verím, že r. 2018 bude úspešný pre nás všetkých a spoločnými silami dokážeme robiť 
život v Kremnici lepším a krajším. 

Martin Novodomec, poslanec MsZ:
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ZÁPISNÍK MESTSKEJ POLÍCIE
Mestská polícia Kremnica informuje
Výpis z činnosti mestskej polície za  obdobie  ok-
tóber  až december  2017.
Mestská polícia v Kremnici riešila za obdobie 
mesiace október a november 2017 celkovo 127 
priestupkov. Z uvedeného počtu bolo na úse-
ku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky 
65 priestupkov, 22 priestupkov porušenia VZN 
č.12/11 pitie alkoholu na verejnom priestran-
stve, 22 priestupkov proti verejnému poriadku, 4 
priestupky proti majetku, 2 priestupky proti ob-
čianskemu spolunažívaniu, 7  priestupkov proti 
zákonu o ochrane nefajčiarov, 1 priestupok pro-
ti VZN č. 6/02 – čas prevádzky, 7 priestupkov 
proti VZN o psoch.
Za toto obdobie bolo na útvare MsP  54  vý-
jazdov vykonaných v rámci pultu centralizovanej 
ochrany. 260  oznámení a podnetov bolo prija-
tých od občanov a iných orgánov.

Kde sa podela demokracia?
Dňa 26.10.2017 v čase 22.00 sa presúvala z po-
hostinstva na ul. ČSA skupinka našich spoluobča-
nov Daniel G., Michal G. a Barbora G. Zrejme mali 
veselú náladu z pekne stráveného večera, a tak 
im prišlo zábavné cez bránu rodinného domu, 
ktorý míňali, preniesť túto náladu aj na statného 
rottweilera, ktorý  bol vo dvore, a tak začali do 
brány kopať. Ich veselý a zábavný počin rottwei-
ler  nepochopil a následne ani majiteľ domu a 
psa. Ten ich z okna domu okríkol, aby prestali ko-
pať do jeho brány, nedráždili psa a pokračovali v 
ceste domov. Toto jeho konanie skupinku spolu-
občanov nehorázne nasrdilo - veď kto si tu bude 
dovoľovať kaziť ich zábavu a brániť im v ich ve-
selej nálade! Aby ukázali, že si náladu len tak ne-
jako nedajú vziať, zvýšili svoju aktivitu v kopaní 
a pozvali majiteľa domu, aby prišiel medzi nich, 
že oni mu to vysvetlia z očú do očú. Na ich veľké 
prekvapenie majiteľ neváhal a prišiel k skupinke 
pred bránu. No a na ich ešte väčšie prekvapenie, 
nestihli ani začať vysvetľovať,  už ležali na zemi 
bez veselej nálady. No a toto už bolo na skupin-
ku naozaj priveľa. Veď v tejto demokratickej kra-

jine majú nejaké práva?! To si už nemôžu len tak 
kopať do nejakej cudzej brány a dráždiť psa? A 
už sa ich ani nik nebojí, aj keď sú v presile? Tak 
toto nie!!! Okamžite z mobilu zavolali na tiesňo-
vé telefónne číslo mestskej polície ,,159“ a žiadali 
urýchlený zákrok voči drzému majiteľovi rodin-
ného domu, ktorý si dovolil chrániť svoj majetok, 
a navyše im pokazil zábavu a aj fasádu. Privola-
ná hliadka mestskej polície to vyhodnotila trochu 

inak, ako by si skupinka spoluobčanov predsta-
vovala, a tak sa pobrali domov dumať nad tým, 
že ,,kde sa vlastne stala chyba?“ a ,,či už v tomto 
štáte naozaj nikto nič negarantuje?“.

Felícia – najbezpečnejšie auto (pre chodcov)
Dňa 28.10.2017 v neskorých večerných hodinách 
bola hliadka mestskej polície požiadaná prísluš-
níkmi policajného zboru, aby za pomoci mestské-
ho kamerového systému vyhľadala 34- ročného 
Mateja T. z Kremnice a následne ho zastavila do 
ich príchodu, nakoľko bol menovaný účastní-
kom dopravnej  nehody, pričom z miesta neho-
dy odišiel. Na základe tejto zvláštnej požiadav-
ky príslušníci mestskej polície uvedenú osobu za 
pomoci kamerového systému spozorovali  a ná-
sledne zastavili  na ul. J.Horvátha až do príchodu 
príslušníkov policajného zboru. Uvedené sa ne-
stretlo s veľkým nadšením menovaného, keďže 

sa potreboval súrne vyspať a na nejaké doprav-
né nehody nemá čas. Ešte zvláštnejšie bolo ná-
sledné zistenie, že Matej T. sa pred pár minútami 
stal účastníkom dopravnej nehody ako chodec, 
pričom cestou domov sa zrazil s osobným moto-
rovým vozidlom zn. Škoda Felícia. Hneď po zráž-
ke Matej T. pokračoval ďalej, ale Felícia z dôvodu 
rozbitého svetla, poškodenej prednej kapoty a 
rozbitého čelného skla už pokračovať nemohla. 
Vo veci začal konať dopravný policajt.

Súboj Titanov
Dňa 27.12.2017 v neskorých večerných hodinách 
sa 22 - ročný Eduard B. z Kremnice presúval cez 
pešiu zónu z dolného konca na ten horný. Na-
koľko bol zjavne v bojovej nálade (teda mal tzv. 
nervu), hľadal seberovného súpera, aby uvoľnil 
v sebe to napätie. Nemusel ani dlho hľadať a v 
spodnej časti zbadal nič netušiaci, ale rozhod-
ne provokatívny črepník. 22- ročný Eduard B. z 
Kremnice nazaváhal a bez známky strachu od-
vážne zaútočil na črepník, pričom ho hneď knok-
autoval. Jeho dobrý pocit z rýchleho víťazstva 
systémom  K.O. nad silným súperom trval iba nie-
koľko desiatok metrov cesty pešou zónou, na-
koľko ho oslovila hliadka mestskej polície, ktorá 
krátky súboj odsledovala na jednej z kamier ka-
merového systému. Eduard B. pod ťarchou dôka-
zov očistil svoje svedomie a k skutku sa priznal. 
Následne napravil prehodený črepník, osprave-
dlnil sa mu a aj jeho majiteľke a bol vyriešený 
hliadkou mestskej polície priamo na mieste.

STAROSTKA OBCE KUNEŠOV vyhlasuje

VÝBEROVÉ KONANIE
na obsadenie pracovného miesta

RIADITEĽ/KA Materskej školy 
v Kunešove

s predpokladaným nástupom od 1. marca 2018

Na výkon kariérovej pozície riaditeľa školy je sta-
novené splnenie predpokladov podľa § 6 a § 34 
zákona č. 317/2009 Z.z . o pedagogických za-
mestnancoch a odborných zamestnancoch  a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov a § 3 záko-
na č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom 
záujme.

Požadované predpoklady pre uchádzača:
a) kvalifikačné predpoklady v súlade so záko-
nom č. 317/2009 Z.z. o pedagogických a odbor-
ných zamestnancoch,
b) odborná a pedagogická spôsobilosť podľa 
vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z.z., ktorou sa usta-
novujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kva-
lifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie 
pedagogických zamestnancov a odborných za-
mestnancov,
c) prvá atestácia (1.kvalifikačná skúška alebo jej 
náhrada) 
d) najmenej päť rokov pedagogickej činnosti,
e) bezúhonnosť,

f) zdravotná spôsobilosť /telesná i duševná/,
g) ovládanie štátneho jazyka,
h) organizačné a riadiace schopnosti,
ch) práca s PC,
i) komunikačné zručnosti na úrovni vedúceho za-
mestnanca,
j) znalosť príslušnej legislatívy,
k) flexibilita.

Zoznam požadovaných dokladov:
- písomná žiadosť o zaradenie do výberového 
konania,
-  profesijný životopis,
- overené doklady o nadobudnutom vzdelaní 
(vrátane vysvedčenia o štátnej skúške),
- doklad o požadovanej dĺžke pedagogickej praxe,
- výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
- písomný návrh koncepcie rozvoja školy,
- lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spô-
sobilosti na výkon funkcie riaditeľa školy,
- písomný súhlas uchádzača so spracovaním 
osobných údajov podľa zákona č. 122/2013 Z.z. o
   ochrane osobných údajov,
- čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých údajov 
v prílohe žiadosti.

Termín podania prihlášok: do 15. februára 2018 
do 14,00 hod.,- rozhoduje dátum pečiatky poš-
ty alebo deň osobného doručenia v podateľni 
Obecného úradu v Kunešove 
na adresu: Obec Kunešov, Kunešov č. 1, 967 01 
Kremnica, v zalepenej obálke s označením: ,,VÝ-
BEROVÉ KONANIE – Riaditeľ/ka MŠ v Kunešove – 
NEOTVÁRAŤ“. 

Kontaktná osoba: PhDr. Mária Slašťanová, 
č. t. 0907806682     

Termín a miesto výberového konania oznámi vý-
berová komisia prihláseným uchádzačom písomne 
najmenej 7 kalendárnych dní pred jeho konaním.
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Biela stopa oslavuje 45. výročie
TJ Biela stopa

Už 45-ty krát sa budú konať 27. a 28. januára 
2018 v Kremnických vrchoch masové preteky v 
bežeckom lyžovaní. Podujatie vzniklo z veľkého 
nadšenia Kremničana Ľudovíta Fuska, ktorý do-
kázal touto myšlienkou nadchnúť skupinu ľudí 
a spoločne ju presadili vo vtedajšom politickom 
systéme. Nadšenie a ochota ľudí podieľajúcich sa 
na organizovaní tohto masového podujatia spre-
vádza Bielu stopu viac-menej počas celej jej 
histórie. Ako sa vyjadril novozvolený predseda 
občianskeho združenia TJ Biela stopa, Slavomír 
Hrúza: ,,Aj tento rok je naším cieľom pripraviť 
kvalitné preteky a s pomocou mesta Kremnica 
a dobrovoľníkov sa nám to určite podarí.“
Úvodným podujatím pretekov Bielej stopy je už 
tradične Biela stopa Mini. Našich najmenších lyžia-
rov môžete prísť povzbudiť v piatok 26. januára  o 
14tej hodine na Štefánikovom námestí.
Tento rok budeme oslavovať. A začneme hneď na 
slávnostnom otvorení v sobotu o 9:50, kde priví-
tame čestného hosťa, Zaslúžilého majstra športu, 
nášho známeho reprezentanta a pretekára Bielej 

stopy so štartovným číslom 1, Rudolfa Čillíka. Štart 
pretekárov bude v sobotu o 10:00  na trati 25 a 
50 km Freestyle a v nedeľu o 10:30 na trati 30 km 
Classic a o 10:45 odštartujú bežecké nádeje, žia-
ci a juniori, na trati Biela stopa Junior. Na štarte 
očakávame účasť viac ako 600 pretekárov z 10 
štátov celej Európy.
Pre pretekárov a divákov budú pripravené po-
silnené autobusové spoje. Podrobné informácie 
nájdete na stránke www.bielastopa.sk a na FB 
profile Bielej stopy. 
V priestoroch prezentácie pretekárov na Skalke 
predstavia svoje výrobky šikovní majstri z Kremni-
ce a okolia. Prezentácia je otvorená v sobotu a v 
nedeľu od 7:30 v hale Relax centra na Skalke.  Deti 
a hraví dospelí sa môžu tešiť na pripravenú tobo-
ganovú dráhu a ďalšie atrakcie v Kidz Fun zóne a 
osviežiť sa v bufete s teplými nápojmi. 
Slávnostné vyhlasovanie výsledkov bude v  sobo-
tu o 18:00 v kine Akropola. Po vyhlásení  nasle-
duje afterparty pre pretekárov a širokú verejnosť 
s horúcim punčom, dobre vychladeným pivkom a 
príjemnou muzikou.

Organizátor požiadal SAD o posilnenie spojov pre 
divákov o 9,10 hod. a je možnosť využiť popoludní 
spoje pre pretekárov zo Skalky o 14,00, 15,00 a 
16,00 hod. 
Vzhľadom na skutočnosť, že mestský minibus je 
momentálne v servise, informácie o jeho využití 
počas víkendu nájdete na stránke mesta alebo v 
infotabuli na parkovisku Jeleň. 
Občianske združenie TJ Biela stopa chce vyjadriť 
vďaku všetkým doterajším organizátorom Bielej 
stopy za ich vynaloženú námahu a čas. Pevne 
veríme, že Biela stopa bude mať aj v budúcnosti 
pevné miesto a podporu v meste Kremnica a na-
ďalej bude podujatím, na ktoré môžu byť Krem-
ničania právom hrdí. Zároveň vopred ďakujeme 
obyvateľom a návštevníkom mesta za trpezlivosť. 
V prípade akýchkoľvek pripomienok alebo pod-
netov je k dispozícii email info@bielastopa.eu, ale-
bo sa môžete obrátiť na kanceláriu občianskeho 
združenia TJ Biela Stopa.
Veríme, že si nájdete trochu času a svojou aktív-
nou účasťou prispejete k dobrej atmosfére podu-
jatia. 
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Projekt Lepšia podpora – lepšia voľba
Žaneta Žitňáková

V dňoch 16. až 20. októbra 2017 naša škola pri-
vítala zahraničných hostí, členov projektu Lepšia 
podpora – lepšia voľba. Tento projekt je zame-
raný na kariérové poradenstvo pre žiakov a ľudí 
so sluchovým postihnutím. Partnermi v  projekte sú 
školy pre žiakov so sluchovým postihnutím zo Slo-
vinska – Ľubľany, Poľska – Krakova a Slovenska 
– Bratislavy, spolu so ZŠI pre žiakov so SP, V. Gaňu 
v Kremnici.
Kremnické projektové stretnutie bolo tretie v po-
radí. Prvé účastníci absolvovali v Ľubľane a druhé 
sa konalo v Krakove. Súčasťou stretnutia v Krem-
nici bol odborný a kultúrny program. V rámci od-
borného programu sa všetci participanti obozná-
mili so štruktúrou a fungovaním ZŠI pre žiakov so 
sluchovým postihnutím. Zaujali ich najmä špeciál-
ne miestnosti – miestnosť pre ,,Snozalen“ terapiu, 
miestnosť pre ,,Terapiu hrou“ a priestory praktickej 
školy. Absolvovali prehliadku školského internátu 
a priestorov špeciálnej materskej školy, kde moh-
li sledovať prednášku o forme výchovy a vzde-
lávania našich najmenších detí. Oboznámili sa s 
edukačným systémom detí a žiakov so sluchovým 
postihnutím na Slovensku. Všetci účastníci sa zhod-
li na tom, že veľmi prínosná bola pre  nich účasť 

na hodine výchovného poradcu, kde mohli pria-
mo pozorovať jeho prácu so žiakmi 8. a 9. ročníka 
ZŠI pre SP v Kremnici. Okrem samotných spôsobov 
práce sa zahraniční hostia zaujímali o nástroje vý-
chovného poradcu. 
V ďalších dňoch sa zahraniční partneri zúčastnili 
prednášky PhDr. Dušana Fábika z UK v Bratislave, 
ktorý účastníkom predniesol informácie o príprave 
vysokoškolských študentov v odbore psychologic-
ké a kariérové poradenstvo pre osoby s postihnu-
tím na Slovensku. 
V stredu 18. októbra 2017 sa všetci partneri zú-
častnili medzinárodnej konferencie s názvom ,,Ino-
vácie v oblasti vzdelávania žiakov so sluchovým 
postihnutím a žiakov s viacnásobným postihnu-
tím“, ktorá sa v rámci 10. výročia založenia organi-
zácie Hipen konala v internáte školy. 
Posledné dni boli venované prezentácii výsledkov 
prieskumu mapujúceho situáciu žiakov a ľudí so 
sluchovým postihnutím, ktorí by sa radi uplatnili na 
zahraničnom trhu.  Tieto výsledky slúžia ako pod-
klad pre vypracovanie videosprievodcu s názvom 
Cary on signing, ktorým bude disponovať každá 
zo zúčastnených strán. Tento sprievodca bude vy-
pracovaný v národnom posunkovom jazyku kaž-

dej zo zúčastnených strán.
V poobedných a podvečerných hodinách sa za-
hraničný partneri priebežne počas celého týždňa 
zúčastňovali kultúrnych a spoločenských podu-
jatí a mohli tak spoznať históriu a krásu Kremni-
ce i blízkeho okolia. Musíme konštatovať, že toto 
pracovné stretnutie bolo efektívne a tešíme sa na 
ďalšie, ktoré sa bude konať v máji 2018 v Brati-
slave.

Darček pre Sibylku
Miroslava Kmeťová

V septembri  2017 rozžiarilo našu Základnú školu  
na Angyalovej ulici jedno veselé, štebotavé  a veľ-
mi šikovné slniečko. Od prvého dňa s nezvyčajnou 
radosťou  a dychtivým očakávaním vchádza do 
triedy medzi svojich spolužiakov – prvákov. Kým 
oni do triedy veselo vbiehajú, naša Sibylka  vchá-
dza na vozíčku.  Ale ako! Vždy veselo, s úsmevom 
a s pozdravom pre každého, koho stretne. Odra-
zu sa usmieva celá chodba a deti sa predbiehajú, 
kto jej pomôže. Väčšinou si však všetko chce uro-
biť sama. Sama sa vybalí, sama si pripraví veci, 
sama urobí s oporou niekoľko krokov.
A niekedy prísne pozrie na pani asistentku, či pani 
učiteľku a povie: ,,Nechaj ma, ja prejdem sama!“ 
Aby to mohla povedať častejšie, rozhodli sme sa, 
že nejakým spôsobom prispejeme na špeciálne 
liečenie, ktoré jej v tom pomôže. Preto sme dňa 
13.decembra  - na Luciu - zorganizovali  Vianočné 
tvorivé dielne, ktorých súčasťou boli aj vianočné 
trhy v meste i v MsKS v Kremnici. 

Do príprav  sa zapojili  nielen žiaci, pani učiteľky a 
rodičia, ale i ľudia zo širšej komunity. Veľmi milo nás 
prekvapilo to  množstvo dekorácií a predmetov, či 
koláčikov, ktoré sa do dňa ,,D“ v škole zhromaždi-
lo. A ešte viac nás potešilo, koľko ľudí v meste i v 
MsKS ocenilo naše tvorenie  kúpou ponúkaných 
dekorácií, finančným darom,  či účasťou na tvo-
rivých dielňach. 
Milí rodičia, žiaci, priatelia našej školy a všetci ľudia 
s prajným a dobrým srdcom!
Aj vďaka Vám sa podarilo na našich Vianočných 
trhoch vyzbierať neuveriteľnú sumu 2 250,47€.
Tento finančný dar bol odovzdaný rodine Prídav-
kovej na našom celoškolskom vianočnom stretnutí  
dňa 22.12.2017 a veríme, že pomôže Sibylke v jej 
ďalšej špeciálnej rehabilitácii .
Všetkým vám, aj v mene Sibylky, ĎAKUJEME a v 
novom roku 2018 vám želáme veľa zdravia, šťas-
tia a úspechov!

Každý mladý človek túži po poznávaní, mnohí sa 
chcú naučiť niečo nové, najmä v novom prostredí, 
najlepšie v kolektíve seberovných priateľov a v 
neposlednom rade zarobiť si prostriedky na svoje 
ďalšie sebazdokonaľovanie a zábavu. A to je prí-
ležitosť  vo Švajčiarsku prostredníctvom odborných 
praxí v zariadeniach cestovného ruchu – hote-
loch, penziónoch a reštauráciách.  Praxe sú určené 
pre mladých ľudí vo veku od 18 do 26 rokov, ktorí 
ovládajú bežnú hovorovú nemčinu a majú chuť 

a odvahu byť  4 mesiace mimo domova,  praco-
vať v kolektíve ľudí, ktorí hovoria inou rečou a byť 
ochotní poskytovať služby domácim a zahranič-
ným návštevníkom  vo Švajčiarsku. Podmienkou 
je absolvovanie výberového konania vo februári 
na letnú sezónu a v septembri na zimnú sezónu. 
Čo im za to ponúkne odborná prax ?  Dva týždne 
intenzívneho školenia  v oblasti obsluhy, somme-
lierstva, ochutnávok vína, syrov a iných dobrôt 
švajčiarskej kuchyne, jednodňová exkurzia do 
niektorého z kantónov vo Švajčiarsku v školskom 
hoteli v Luzerne. A to všetko v spoločnosti mladých 
ľudí z viacerých európskych krajín.  Po dvoch týžd-
ňoch absolventov   kurzu zavezie švajčiarsky part-
ner do jednotlivých zariadení  cestovného ruchu v 
kantóne Graubünden, kde sa zapoja do práce v 
obsluhe  alebo práci v kuchyni.  Podľa doterajších 
skúseností absolventov odborných praxí, majú 
majitelia zariadení cestovného ruchu vo Švajči-
arsku  porozumenie pre mladých brigádnikov a 
snažia sa im vychádzať v ústrety.  Odborná prax 
v letnej sezóne trvajúcej od polovice júna do za-
čiatku októbra umožňuje brigádnikom vo voľnom 
čase venovať sa horskej turistike, spoznávaniu 
horských stredísk cestovného ruchu i  jednotlivých 

miest v kantóne, alebo vo Švajčiarsku. V zimnej 
sezóne trvajúcej od polovice decembra do zači-
atku apríla je tu bohatá ponuka využitia voľného 
času prostredníctvom zjazdového lyžovania a ly-
žiarskej turistiky v svetoznámych strediskách ces-
tovného ruchu ako sú St. Moritz, Klosters, Davos, 
Lenzerheide a iné. Za kvalitnú prácu  samozrejme 
patrí aj patričná odmena. Tá sa pohybuje od 776  
CHF za mesiac v čistom (v roku 2017), okrem toho 
sú príplatky za prípadnú prácu nadčas a sprepit-
né. Okrem toho každý absolvent odbornej praxe 
obdrží po jej skončení hodnotenie a vysvedčenie, 
ktoré mu pomôže hľadať si prácu doma i v za-
hraničí. Pokiaľ ste sa rozhodli pre odbornú prax 
vo Švajčiarsku, odporúčame vám navštíviť web. 
stránku združenia –  www.swiss-slovaktourism.
sk, kde sú aktuálne informácie o nadchádzajúcej  
odbornej praxi a kontaktné údaje na združenie 
a predbežne sa prihlásiť na e-mailovej adrese: 
peter.patus1@gmail.com. Stačí uviesť vaše meno, 
priezvisko a e-mailovú adresu.
Budeme vás obratom kontaktovať. Na stretnutie 
so záujemcami o odbornú prax v letnej sezóne 
2018 na najbližšom výberovom   konaní vo fe-
bruári 2018 vo Zvolene sa tešíme.

Odborné praxe vo Švajčiarsku pre mladých ľudí zo Slovenska – príležitosť 
pre vzdelávanie, spoznávanie a zarobenie
Peter Patúš
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Herec Pavol Seriš: sledujem každodenné fenomény, 
ktoré spracúvam do divadelnej hry
Veronika Chrienová, foto: pavolseris.com

Pavol ,,Palec" Seriš pre mnohých Kremničanov nie je ne-
známym pojmom. V Kremnici sa už so svojou tvorbou 
predstavil.  Žije autorským divadlom, v ktorom mie-
ša stand-up comedy, fyzické divadlo, absurdný 
humor, pantomímu či tanec. Zaujíma sa najmä o 
žáner komédie jedného herca.
Po maturite študoval anglický a nórsky jazyk na 
Filozofickej fakulte Masarykovej univerzity v Brne. 
Počas štúdia jazykov veľa cestoval, začal sa ve-
novať divadlu a v decembri 2006 založil spolu s 
Jurajom Hubinským autorské divadelné zoskupe-
nie Neandrtal Teatr (dnes S+H).
Po vyštudovaní Filozofickej fakulty v roku 2010 
bol prijatý do Ateliéru klaunská scénická a fil-
mová tvorba na Janáčkovej akademii múzických 
umění v Brně. Po absolvovaní ateliéru v júni 2013 
momentálne pokračuje na JAMU v doktoranskom 
štúdiu.

Pavol Seriš v Kremnici vystúpi opäť s 
hrou Autor už 2. februára.

V Kremnici vystúpiš už druhýkrát, naposledy to 
bolo s predstavením Samko Tále v júni 2017. Ako 
si sa u nás vtedy cítil?

- Cítil som sa v Ringbürgerovej pivnici veľmi príjem-
ne. Diváci boli otvorení a prijali našu tragikomédiu 
pozitívne. Po vystúpení bola zaujímavá diskusia a 
taktiež sme ochutnali niekoľko výborných vín. 

Ako prijali hru diváci v Kremnici oproti napríklad 
inému slovenskému publiku? Hra narážala aj na 
vtedajšiu situáciu s predsedom BBSK.
- Inscenáciu Samko Tále som potom ešte hral i v 
Banskej Bystrici a Štiavnici a bolo cítiť, že vo vašom 
kraji situáciu s extrémistickým županom a jeho 
metódami vnímajú ľudia silnejšie, než napr. v Tren-
číne či Bratislave. Našťastie župné voľby ukázali, 
že títo ,,politici" počas svojho pôsobenia nič nedo-
kázali a sú nežiadúci.  

Ako by si nám predstavil hru Autor? Na čo sa 
vlastne môžeme tešiť?
- Autor je komediálna monodráma o tvorbe. Autor 
je meno hlavnej postavy. Tá dostane na začiatku 
hry ultimátum, že musí do hodiny vytvoriť nejaký 
originálny zábavný program, inak príde o prácu a 
o všetko. Takže začína tvoriť, má mnoho nápadov, 
ale so žiadnym nie je spokojný. Čas sa mu kráti a 
napätie sa stupňuje... 

Hru Autor si sám napísal, pravdepodobne si sa pri 
písaní inšpiroval najmä sebou?
- Asi to vzniklo tak, že sme viedli debatu v krúž-
ku tvorivých ľudí, divadelníkov, hudobníkov a vý-
tvarníkov, a rozprávali sa o tom, čo nás vlastne 
k tej tvorbe poháňa. Či je to skôr akási vnútorná 
potreba vyjadriť sa skrz to svoje médium, alebo 
skôr konkrétne záväzky, povinnosti, projekty, de-
adliny... A prišlo mi to ako zaujímavá téma, ktorú 
som spracoval podľa seba. Čiže formou divadla 
jedného herca, s humorom i pohybovo.   

V zásobe však máš aj inscenácie, ktoré nevychá-
dzajú priamo z tvojej praxe. Ako takéto nápady 
vznikajú? Napríklad komédia Pri kase je z pro-
stredia supermarketov.
- V takomto prípade si zvolím priestor, ako napr. 
supermarket alebo reštauráciu, a hru píšem a 
tvorím v tomto prostredí. Čiže chodím do terénu, 
sledujem ľudí a rôzne každodenné situácie a fe-
nomény, ktoré tam ľudia denne zažívajú. To sa 
potom znovu pokúšam spracovať do podoby di-
vadelnej komédie.

V Kremnici ťa uvidíme 2. februára v Ringbürgero-
vej pivnici, teda opäť v komornejšom prostredí. 
Ako sa ti v takýchto priestoroch pracuje?
- Mám rád striedať priestory. Občas sa mi stane, 
že v piatok hrám v Brne pre 300 divákov a v so-
botu v Topoľčanoch pre 30. Vysoký počet divákov 

však automaticky neznamená lepšie publikum. V 
malých komorných priestoroch je zas bližší kon-
takt s divákmi. Ringbürgerova pivnica patrí k pries-
torom, kde mám pocit, že vystúpenie sa odohráva 
doma u jedného z divákov a na chvíľu sa stáva-
me akousi rodinou.  
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Dávid & Ivan Popovič / MAŤ TAK O KOLIESKO VIAC!
Janka Kolláriková a autori

Takto znie názov animovaného seriálu aj rovno-
mennej  knihy plnej veselých obrázkov a ozajst-
ných príbehov o vážnych vynálezoch, ktoré pri-
pravila autorská dvojica výtvarníkov - otec Ivan 
a syn Dávid Popovičovci.  Áno, je to práve tá kni-
ha, ktorá vlani v máji vyšla a hneď na Kremnic-
kých gagoch získala cenu Zlatého gunára v ka-
tegórii literárne dielo a stala sa impulzom aj pre 
naše múzeum. Vynálezy sú témou 1. tohoročnej a 
hneď multimediálnej výstavy v galérii NBS-MMM 
v Kremnici. 
Podľa pôvodne útlej knižky o vynálezoch 20. sto-
ročia od autora Ivana Popoviča vydanej vlast-
ným nákladom v roku 2001, vytvorili a nakrúti-
li syn Dávid a otec Ivan Popovič v koprodukcii s 
RTVS 52-dielny animovaný seriál. Vznikal v rokoch 
2002 až 2015 a k jeho dokončeniu prispelo tiež 
Ministerstvo kultúry SR a Audiovizuálny fond. Je to 
najrozsiahlejšie dielo v novodobých dejinách slo-
venského animovaného filmu. Veselý animovaný 
seriál mapuje vážne vynálezy 20. storočia. Drží sa 
faktov, no nechýba mu humor a nadhľad. Príťažli-
vosť seriálu zvyšuje aj nevšedné využitie viacerých 
animačných postupov - od klasickej animácie po 
počítačové techniky. Každý diel seriálu sa venuje 
jednému z vynálezov 20. storočia a je ich 52 ako 
týždňov v roku. Sú to vynálezy, ktoré používame 
s takou samozrejmosťou, ako keby tu boli odjak-
živa. Ale ony - neboli! Patria k nim žiarovka, teflón, 
guľôčkové pero, vysávač, mrakodrap, padák, ale 
aj počítač, platobná karta, či kalkulačka... Dneš-
ná podoba knihy Mať tak o koliesko viac!, ktorá 
je aj súčasťou výstavy, vyšla v reedícii vo vyda-
vateľstve IKAR v máji roku 2017. Je obohatená o 
množstvo obrazového materiálu, ktorý výtvarníci 
pri výrobe filmu počas 13-tich rokov nazhromaždili. 
Dobové rytiny, unikátne fotografie, koláže, kresby, 
animácia... Ako výtvarníci uviedli ďalej: ,,Zostávalo 

však ešte stále veľa materiálov, ktoré sa nedostali 
ani do televízneho seriálu, ani do  knižky. Rekvizity, 
pracovné materiály, pohľady do zákulisia výroby 
seriálu. Rozhodli sme sa preto pripraviť výstavu, 
kde by boli prepojené všetky zložky do jedného 
celku. Vďaka spolupráci RTVS, vydavateľstva IKAR 
a Medzinárodného domu umenia pre deti Bibiana 
v Bratislave, bola v lete roku 2017 prvýkrát inšta-
lovaná výstava Mať tak o koliesko viac! v Bibiane. 
Súčasťou výstavy je aj 13 dielov rovnomenného 
televízneho seriálu upravených špeciálne pre vý-
stavu do troch vysielacích blokov. Vďaka záujmu 

kremnického múzea je možné túto multimediálnu 
výstavu uvidieť v Kremnici. Celý projekt je orien-
tovaný rodinne. Naším zámerom je, aby sa deti 
pýtali, a aby im rodičia odpovedali. Aby okrem 
zábavy a poučenia, aj spolu komunikovali. Je to 
zvlášť veľká výzva v dnešnej dobe, keď mobilné 
technológie ľudí vzdialených zbližujú, ale ľudí blíz-
kych navzájom od seba vzďaľujú. Pomôžte nám, 
prosím, spolu zodpovedať detské otázky. Vyplatí 
sa to!“
A že domácich i cezpoľných návštevníkov galérie 
čaká od 14.2. do 30.4. 2018 už aj svetovo úspešný 
projekt, o tom svedčia doterajšie ocenenia za ani-
movaný seriál: trikrát získal Prémiu Igric (najstaršie 
slovenské filmové ocenenie) v rokoch 2003, 2005 
a 2012; 2. cenu na festivale Prix Jeunesse Inter-
national, Mníchov 2004; nominácia na Slovenskú 
národnú filmovú cenu Slnko v sieti 2006; ocene-
nie na Medzinárodnom festivale Envirofilm, Banská 
Bystrica 2011; nasledovali festivaly v Toronte, Sou-
le, Amsterdame. V roku 2016 na festivale Prix Je-
unesse International Mníchov bol seriál zaradený 
do katalógu ,,Kvalita v celosvetovej televíznej tvor-
by pre deti". A knižka? Podľa informácií z vyda-
vateľstva, už v novembri bolo vypredané jej prvé 
vydanie a druhé je už v tlačiarni.
Autorom srdečne blahoželáme a tešíme sa na ich 
pripravované účinkovanie v deň vernisáže v stre-
du 14. februára o 10:00 pre deti a o 15:00 h pre 
všetkých záujemcov, ktorí sú zvedaví a chcú sa 
dozvedieť viac, a hneď z viacerých médií. Čaká na 
vás bohatá výstava, pestré rozprávanie a kres-
lenie výtvarníka Ivana Popoviča, ako aj ukážka 
z animovaného seriálu komentovaná Dávidom 
Popovičom. A ešte, ten, kto nemá knihu ,,Koliesko“ 
doma, pár kusov bude nimi podpísaných v ponu-
ke. Všetci ste srdečne vítaní!   
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Február v KC Akropola
Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

Koncert + film

Filmy

3. február 19.00 Varga

Burza platní
4. február 13.00

Výmena a predaj 
vinylových platní

Filmový portrét legendy slovenskej hudobnej scény doplnený o živé hu-
dobné vystúpenie bystrickej kapely Collegium Musicum Tribute!
Koncert sa uskutoční len v jednom termíne: po premietaní 3.2.!

Šialene šťastná Klient

STREDA 14.2. o 19.00 
Emad a Rana sú manželia a zároveň 
herci v amatérskom divadle. Kvôli 
statike budovy sa musia presťaho-
vať do nového bytu. Až príliš neskoro 
zistia, že predchádzajúca nájomníč-
ka bola prostitútka a do bytu neu-
stále chodili v noci jej klienti.

 Francúzsko / Irán, 2016, 125 min

Happy end

STREDA 28.2. o 19.00 
Najnovší film Michaela Hanekeho re-
aguje na aktuálnu tému. Nehovorí 
len o kríze medziľudských vzťahov v 
rodine, ale aj o kríze spoločnosti ako 
takej.  Happy End je filmom o tom, že 
už nevnímame jeden druhého a stá-
vame sa voči sebe slepými.

Fr / Nem. / Rak., 2017, 107 min 

Dievča zo zápalkárne

STREDA 21.2. o 19.00 
Hlavná postava stále býva u rodičov 
a miluje dievčenské romány.  Stretá-
va muža svojich snov, avšak veľmi 
skoro zistí, že vôbec nie je ako hrdina 
z kníh. To, čo ona pokladá za osudo-
vé, on vníma ako bezvýznamnú lás-
ku na jednu noc. Toto veľké sklama-
nie v nej vyvolá túžbu po pomste.
 Fínsko / Švédsko, 1990, 68 min 

STREDA 7.2. o 19.00 
Beatrice je utáraná klamárka a sa-
mozvaná miliardárka. Donatella je 
zase potetovaná mlčanlivá intro-
vertka, ktorá v sebe ukrýva ťaživé 
tajomstvo. Obe ženy sú pacientkami 
na modernej, ale stráženej psychi-
atrickej klinike a postupne sa medzi 
nimi vyvinie silné priateľstvo.
 Francúzsko / Tal., 2016, far., 118 min 
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Aj v novom roku pokračujeme v poskytovaní Počítačového kurzu pre seniorov. Individuálny prístup 
zaručuje, že sa každý naučí to, čo práve potrebuje - od základov používania počítača a internetu, na-
písania listu alebo mailu, až po zložitejšiu prácu s rôznymi programami. Ak sa chcete vzdelávať v práci 
s počítačom, neváhajte nás navštíviť a bližšie sa informovať. Tešíme sa na vás.

Počítačový kurz pre seniorov
Michaela Ivaničová

BBSK – Knižnica Jána Kollára, Kremnica,
svojim seniorským a imobilným čitateľom z 
Kremnice a blízkeho okolia, ponúka službu 

KNIHA BUS
T.J. DONÁŠKA KNÍH 

AŽ DOMOV

VŽDY V PRVÝ ŠTVRTOK V MESIACI.
VY SI VYBERIETE, MY VÁM PRINESIEME.

Naše kontaktné údaje:
telefón: 0456742063
mobil: 0904371794

e-mail: kniznica@kjkk.sk

NOVINKY V KNIŽNICI
LITERATÚRA PRE DOSPELÝCH

Agnes Martin-Lugand – Život je ľahký, nerob si starosti 
Po návrate z Írska sa Diane rozhodla urobiť hrubú čiaru za 
búrlivým vzťahom s Edwardom a začať nový život v Paríži. 
S pomocou starého kamaráta Félixa oživila svoju útulnú lite-
rárnu kaviarničku, kde našla pokoj a dokonca aj nový vzťah. 
Olivier bol milý a pozorný, a najmä – chápal jej odmietanie 
ďalšieho dieťaťa. Nečakaná udalosť však zasiahla do jej živo-
ta ako blesk a spálila všetky piliere jej istoty, ktoré si tak ťažko 
budovala. Nájde odvahu opäť všetko opustiť a vydať sa po 
novej ceste?

LITERATÚRA PRE DETI A MLÁDEŽ

Danielle Steel – Čaro
Večera v bielom je hymnus na priateľstvo, na radosť, na eleganciu, 
je to óda na nádherné parížske pamiatky. Je to nezabudnuteľná 
noc, keď sa ľudia oblečení výlučne v bielom zídu, aby sa spolu 
navečerali na mieste, ktoré je neznáme až do poslednej chvíle. 
Táto akcia, ktorá sa koná každý rok v júni, je len pre pozvaných 
hostí. Jean-Philippe Dumas sa na nej prvý raz zúčastnil pred de-
siatimi rokmi a teraz pozval tri starostlivo vybrané páry, aby sa s 
ním podelili o nádheru tohto jedinečného večera a podľahli čaru 
spolupatričnosti. Sedem prelínajúcich sa príbehov, sedem ľudí, 
ktorým Paríž zmení život a otvorí ho pre nových priateľov a lásku.

Andrew Nagorski – Lovci nacistov
Mocnosti, ktoré zvíťazili v druhej svetovej vojne, stratili po norim-
berských procesoch a nástupe studenej vojny záujem stíhať naci-
stických vojnových zločincov. Mnohí páchatelia, najmä tí s nižšími 
hodnosťami, sa zamiešali medzi milióny ľudí, čo sa usilovali vy-
budovať si nový život v povojnovej Európe. Tí, ktorí sa cítili veľmi 
ohrození, utiekli zo starého kontinentu. Kniha Lovci nacistov sa za-
meriava na skupinku mužov a žien, ktorí sa nestotožnili s tým, že 
vojnové zločiny majú upadnúť do zabudnutia, a rozhodli sa pátrať 
po ich páchateľoch aj v tých najvzdialenejších kútoch zemegule.

Joel C. Rosenber – Útek z Auschwitzu
Už počas jednej z prvých násilných nocí voči nemeckým Ži-
dom sa Jacob stane svedkom vraždy svojich rodičov. Podarí 
sa mu však utiecť a na istý čas sa pridá k strýkovi Avimu, 
ktorý je známou postavou židovského odboja v Belgicku. Po 
jednom nevydarenom útoku na transport Židov sa Jacob 
sám ocitne vo vlaku smerujúcom do tábora smrti Osvienčim 
známom ako Auschwitz-Birkenau. Začína sa tým preňho boj 
o holý život na mieste, o ktorom sa hovorí, že jediná cesta z 
neho vedie ,,cez komín“.

V. Bárta a V. Barta – Banská Štiavnica TAJCHY: pamiatky UNESCO
Publikácia o Banskej Štiavnici, prvom slovenskom meste 
UNESCO, približuje vzácností tohto krásneho historického mes-
ta, predstavuje obrazom a slovom úžasné historické vodné 
nádrže nazývané Tajchy, ktoré sú najvýznamnejšie banícko-
-technické pamiatky Štiavnických vrchov, vďaka ktorým bola 
Banská Štiavnica zaradená do Zoznamu svetového kultúrne-
ho a prírodného dedičstva UNESCO.V publikácii sú prehľadne 
v abecednom poradí usporiadané nádherné fotografie a za-
ujímavé texty o všetkých existujúcich tajchov.

Cathryn Constable – Vlčia princezná
Sama na svete Sophie sníva, že je výnimočná, ale toto by jej 
ani vo sne nenapadlo… Na školskom výlete v Rusku sa Sophie 
a jej dve kamarátky ocitnú samé na opustenej zasneženej 
vlakovej stanici. Zachráni ich charizmatická princezná Anna 
Volkonskaja, vezme ich do svojho zimného paláca a učaruje 
im príbehmi o stratených diamantoch a tragickej minulosti. Ako 
sa pomaly zvečerieva a vlky zavýjajú, v rozpadávajúcom sa 
paláci plnom tajomstiev Sophie objaví viac než len sny.

K. Kerekesová, K.Moláková, Alexandra Salmela – Mimi a Líza 2
Po veľkom úspechu prvej série večerníčkov Mimi a Líza 
a aj knihy, ktorá podľa nich vznikla, prichádza autorský 
tím s ďalšími šiestimi príbehmi. Dve nezvyčajné kama-
rátky Mimi a Líza nás opäť zavedú do fantastických 
svetov. V starých hodinách nájdu zlomyseľnú vílu Hrdzu, 
pod zemou zas úspešnú atlétku - dážďovku Nelu. Ves-
mírom poletia v bubline, čosi nakúpia a čosi rozdajú. V 
písmenkovej vojne bude Líza generálom a Mimi zasa 
chvíľu roztopašnou Lízou. 

C. Forssén Ehrlin - Traktor, ktorý chce zaspať: overený spôsob, ako uspať deti
Kniha využíva špeciálne psychologické techniky, ktoré navodzujú 
pokoj, učia deti uvoľniť sa a rýchlejšie zaspávať.
Traktor, ktorý chce zaspať je tretia kniha zo série rozprávkových 
uspávaniek, ktoré dobyli svet. Predchádzajúcich častí – Zajka, 
ktorý chce zaspať a Sloníčaťa, ktoré chce zaspať – sa predalo 
vyše 2 miliónov výtlačkov a boli preložené do 45 jazykov. Rodičia 
na celom svete ospevujú švédske knihy, ktoré im pomohli uľahčiť 
uspávanie ich ratolestí takmer magickým spôsobom.

Šlabikár slušného správania
Milí mladí čitatelia, zábavné a poučné putovanie po neoby-
čajnej krajine plnej životných situácií vám sprostredkuje táto 
krásne a pestro ilustrovaná kniha. Keď ju budete čítať, naučíte 
sa milé a zdvorilé slovíčka, ale aj to, ako sa máte správať v 
škole, na ulici, na návšteve, na kultúrnych podujatiach, doma 
a v spoločnosti. Ako je potrebné udržiavať čistotu, poriadok, 
bezpečnosť, ale i dobré priateľstvá, pohodu a spokojnosť v 
rodine.

100 top-futbalistov : najlepší hráči zo začiatku 21. storočia
Sú rýchli, sú silní, sú obratní, sú v mnohých ohľadoch nepreko-
nateľní... Sú to novodobí hrdinovia športového sveta. Reč je o 
stovke najlepších futbalistov 21. storočia, medzi ktorých patria 
takí velikáni, ako Beckham, Drogba, Messi, Ronaldo, Zidane 
alebo náš Marek Hamšík. Na stránkach tejto výpravnej, ob-
razovo bohatej publikácie sa prostredníctvom výstižných me-
dailónikov zoznámite s kariérnymi príbehmi tých najlepších. 
Obrazovo bohatá publikácia obsahuje profily 100 najlepších 
futbalistov 21. storočia. Nechýba Messi, Ronaldo, Hamšík.

zdroj popisov kníh: martinus.sk
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V druhé dva januárové víkendové dni  hostil Mest-
ský klub lyžiarov (MKL) Kremnica na Skalke účast-
níkov I. časti majstrovstiev SR v behu na lyžiach 
všetkých kategórií, pretekov Slovenského pohára 
a akademických majstrovstiev SR (univerziády).
V sobotu sa uskutočnili preteky st.  žiactva, doras-
tu, juniorov, dospelých v šprinte voľne a  ml. žiac-
tva klasicky. V nedeľu si zmerali sily v bielej stope 
v dištančných pretekoch st. žiactvo, dorast, juniori, 
dospelí s intervalovým štartom voľnou technikou, 
ml. žiactvo klasickou technikou, veteránske kate-
górie voľnou technikou s hromadným štartom. Zo 
slovenskej špičky mužov a žien chýbali jednotky 
Alena Procházková, Peter Mlynár, ale i Miroslav 
Šulek, Andrej Segeč, Aneta Smerčiaková. V žiac-
kych kategóriách štartovali aj pretekári z Česka. Z 
lyžiarov domáceho MKL Kremnica boli najúspeš-
nejší ml. dorastenec Denis Tilesch a st. žiačka Laura 
Roglová, obaja získali presvedčivo oba majstrov-
ské tituly. Z medailí sa tešili aj ml. žiak Adam Mazúr 
(dvakrát bronz), ml. dorastenka Monika Bieliková 
(bronz), junior Martin Čillík ml. (striebro) veterá-
ni Jozef Brünn (zlato), Martina Gabčíková (zlato), 
Pavol Urgela (bronz). Akademickým majstrom Slo-
venska sa stal Erik Urgela. 

Z výsledkov (umiestnenia lyžiarov MKL Kremnica)

Sobota, šprint:
Ml. žiačky, roč. nar. 2007 a ml., 300 m 
(21 štartujúcich):
16. Kiara Hodrušská, 19. Nela Vivien Rajčanová 
(obe MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2007 a ml., 300 m (20):
11. Jakub Glezgo, 15. Kristián Cigánek,  17. Adam 
Faltýnek, 18. Šimon Turan (všetci MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2006, 300 m (17):
3. Adam Mazúr (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2005, 500 m (15):
1. Laura Roglová (MKL Kremnica)
St. žiaci, roč. 2005 (11):
10. Jozef Bielik (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2004, 500 m (9):
9. Viktória Tatárová (MKL Kremnica)

St. žiaci, roč. 2004, 500 m (7):
5. Erik Gordulič
Ml. dorastenky, 1,3 km (18):
3. Monika Bieliková, 5. Timea Mazúrová (obe MKL 
Kremnica)
Ml. dorastenci, 1,3 km (17):
1. Denis Tilesch (MKL Kremnica)
St. dorastenci, 1,3 km (5):
1. Kristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec MKL 
Kremnica)
Ženy a juniorky, 1,3 km (6):
1. Erika Glajzová (ŠKP B. Bystrica)
Muži a juniori, 1,5 km (12):
1. Rudolf Michalovský (Ski Team Jase Látky)

Nedeľa, dištančné preteky:
Ml. žiačky, roč. 2007 a ml., 1,3 km (21):
18. Kiara Hodrušská, 19. Nela Vivien Rajčanová 
(obe MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2007 a ml., 1,3 km (20):
15. Jakub Glezgo, 17. Šimon Turan, 18. Kristián Cigá-
nek, 19. Adam Faltýnek (všetci MKL Kremnica)
Ml. žiaci, roč. 2006, 1,3 km (17):
3. Adam Mazúr (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2005, 2 km (11):
1. Laura Roglová (MKL Kremnica)
St. žiačky, roč. 2004, 2 km (10):
7. Viktória Tatárová (MKL Kremnica)
St. žiaci, roč. 2005, 3 km (12):
5. Jozef Bielik (MKL Kremnica)
St. žiaci, roč. 2004, 3 km (7): 
4. Erik Gordulič (MKL Kremnica)
Ml. dorastenky, 5 km (17):
4. Monika Bieliková, 6. Timea Mazúrová (obe MKL 
Kremnica)
Ml. dorastenci, 5 km (15):
1. Denis Tilesch (MKL Kremnica)
St. dorastenci, 10 km (5):
2. Kristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec 
MKL Kremnica)
Ženy a juniorky, 10 km (6):
1. Barbora Klementová (KL Nováky)
Muži a juniori, 15 km (16):
1. Rudolf Michalovský (Ski Team Jase Látky), 4. Erik 

Urgela, 9. Martin Čillík ml., 14. Igor Hovorič (všetci 
MKL Kremnica)
Juniori, 15 km (6):
2. Martin Čillík ml. (MKL Kremnica)
Veteráni,  40-49-roční, 10 km (17):
1. Ján Néger (ŠKP Martin, bývalý Kremničan, od-
chovanec Kremnice), 4. Matúš Marton, 8. Gabriel 
Schmidt, 12. Miroslav Gajdošík (všetci MKL Krem-
nica)
Veteráni,  50-59-roční, 10 km (11):
1. Jozef Brünn, 3. Pavol Urgela (obaja MKL Kremni-
ca)
Veteráni 60-69-roční, 5 km (13):
4. Ľuboš Gabčík (MKL Kremnica)
Veteráni, 70-roční a st. (6):
4. Ján Bíleš (MKL Kremnica)
Veteránky, 40-49-ročné (4):
1. Martina Gabčíková (MKL Kremnica), 2. Martina 
Bialeková (ŠKP B. Bystrica, Kremničanka, odcho-
vankyňa Kremnice)
Akademické majstrovstvá SR – univerziáda (štu-
denti vysokých škôl):
Muži a juniori, 15 km (8):
1. Erik Urgela (Filozofická fakulta UMB B. Bystrica), 
4. Martin Čillík ml. (UK Bratislava – Lekárska fakul-
ta Martin), 7. Igor Hovorič (Akadémia Policajného 
zboru Bratislava)

Na domácich tratiach po dva majstrovské  tituly 
pre Tilescha a Roglovú
Jozef Mecele

V polovici decembra uplynulého roka sa na Štrb-
skom Plese uskutočnil 45. roč. Tatranského pohára 
– dvojdňových  medzinárodných pretekov v behu 
na lyžiach zaradených do seriálu Kontinentálne-
ho pohára FIS Slavic cup. Zúčastnili sa ich lyžiari 
a lyžiarky z dvanástich krajín – Slovenska, Čes-
ka, Poľska, Ukrajiny, Bieloruska, Grécka, Maďarska, 
Bosny a Hercegoviny, Macedónska, Portugalska, 
Nepálu a Malajzie. Mestský klub lyžiarov (MKL 
Kremnica) zastupovala jediná pretekárka – ve-
kom ešte staršia dorastenka  Žilinčanka Rebeka 
Gabčíková. Do seriálu Slavic cup je zaradená aj 
Veľká cena Kremnice na Skalke, ktorá sa uskutoč-
ní v marci. 

Z výsledkov:
Ženy a juniorky, šprint  1,4 km klasicky (41 štar-
tujúcich):
1. Serdiuková (Ukrajina), ... 17. Rebeka Gabčíková 
(SR – MKL Kremnica)
Muži a juniori, šprint, 1,6 km klasicky (42):
1. Peter Mlynár (SR), ... 14. Kristián Klouda (SR – ŠKP 
B. Bystrica, odchovanec MKL Kremnica)
Ženy a juniorky 7,5 km voľne s int. štartom (42):
1. Antipenková (Ukrajina), ... 18. Rebeka Gabčíková 
(SR – MKL Kremnica, 4. v poradí junioriek)
Muži a juniori 10 km voľne s int. štartom (52):
1. Peter Mlynár (SR), ... Kristián Klouda (SR – ŠKP 
B. Bystrica, odchovanec MKL Kremnica) nedobehol 
do cieľa

Gabčíková z MKL Kremnica 
na Tatranskom pohári
Jozef Mecele

Členom oficiálnej výpravy Slovenska na Zimných olympijských hrách v juhokórejskom Pjongčangu (9. 
– 25. februára 2018) bude aj Michal Polačko z Kremnice. Bývalý bežec na lyžiach MKL Kremnica bude 
členom servisného tímu v bežeckom lyžovaní. Vlani bol Polačko spolu s ďalším členom MKL Kremnica 
Erikom Urgelom servismanom na svetovom šampionáte vo fínskom Lahti.  V minulosti na zimných olym-
piádach sa v úlohe servismanov Kremničania  už predstavili. Martin Čillík  sa staral o servis voskovania 
bežiek slovenských bežcov  a bežkýň na lyžiach pri premiérovej účasti Slovenska na ZOH 1994 v nór-
skom Lillehammeri, v r. 1998 na ZOH  v japonskom Nagane pôsobil pri úspešnej biatlonovej reprezentá-
cii. Milan Majliš v r. 2002 v americkom Salt Lake City nanášal vosky na lyže slovenských  biatlonových 
reprezentantov.

Kremničan Michal Polačko bude servismanom na 
ZOH v Pjongčangu
Jozef Mecele
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SNP 600/94, Žiar nad Hronom, 965 01

     Prevoz občanov do zdravotných zariadení 
        v BB kraji od januára 2018

 
    - odvoz občanov s nepriaznivým zdravotným 
 stavom a  ZŤP
    - možnosť prevozu občana aj s invalidným 
 vozíkom
    - možnosť preplatenia dopravy cez Úrad práce
    - objednávanie 2 dni vopred
     
            

kontakt: 0903 558 929 - SČK ZH
    0915 047 351 - SČK vodič 
mail: ziar@redcross.sk

www.ziarnadhronom.redcross.sk

Sociálny taxík

Vydáva mesto Kremnica, Štefánikovo námestie 1/1, 967 01 Kremnica, IČO: 00320781l REDAKCIA: e-mail: noviny@kremnica.sk, tel.: 0908 296 312, adresa: 
Štefánikovo námestie 35/44, 967 01 Kremnica lZodpovedná redaktorka: Veronika Chrienová, jazykový redaktor: Hana Zlatošová, Ľuba Ďurčová, grafický 
redaktor: Veronika Chrienová l Redakcia Kremnických novín si vyhradzuje právo články krátiť, editovať, prípadne neuverejniť. Ak nie je uvedené inak, 
autorom fotografie je autor článku. Príspevky nie sú honorované. lTlač: PETIT PRESS a.s. Bratislava l Distribuuje Slovenská pošta. Registrácia: EV 1118/08. 
ISSN 1338-9033                              

Najbližšie číslo Kremnických novín 
má uzávierku 

12. februára 2018.

RIADKOVÁ INZERCIA
Vymením zrekonštruovaný byt 1+kk, pivni-
ca, podkrovná kója, dreváreň za 2-3 izbo-
vý byt na námestí, alebo v bezprostrednej 
blízkosti. Rozdiel v cene doplatím. Pôvodný 

stav výhodou. 
Kontakt: +421-902-620 512

Profesionálne tepovanie posteľných matra-
cov, stoličiek, sedacích súprav, kobercov a 

interiéru áut.
 Kontakt: 0917 921 356

Predám dom v Kováčovej. 0915 098 486

INZERCIA

Spomíname na svojich blízkych

Kto Ťa poznal, spomenie si. 
Kto Ťa mal rád, nezabudne.

Už dlhých 10 rokov sa s nami nesmeje,
už dlhých 10 rokov nám chýba na potulkách lesom.

Už je to dlhých 10 rokov, čo dotĺklo srdce
nášho milovaného otca a starkého

Ferdinanda Mateja Žiarneho.

Kto ste ho poznali a prežili s ním niektorý z jeho nespočetných zážitkov,
spomeňte si na neho spolu s nami v deň jeho úmrtia 8. februára.

Dcéra a syn s rodinami

1. januára 2018 sme si pripomenuli 15. výročie úmrtia nášho manžela, otca a 
dedka pána

Jozefa Mistríka.

Kto ste ho poznali, venujte mu malú spomienku.

Predám pingpongový stôl v dobrom stave. 
Cena dohodou.

 Kontakt: 0905 327 724

Počet obyvateľov 
mesta sa zvýšil

Ľubica Négerová, Ľuba Ďurčová

Po rokoch prestal klesať počet obyvateľov. Na 
základe údajov, ktoré spracúva úsek eviden-
cie obyvateľov, celkový stav obyvateľov nášho 
mesta stúpol od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017 o 4 ľudí. 
Žien je viac o 1, muži pribudli 3.
 
Celkove je v Kremnici k 1. januáru 2018 evidova-
ných na trvalom pobyte 5054 občanov, z toho 
2625 žien a 2429 mužov. Najväčší rozdiel medzi 
počtom žien a mužov vzrastá vo vekovej kategórii 
nad 65 rokov.
V roku 2017 sa narodilo 47 detí (26 chlapcov a 
21 dievčat), čo je o 4 novorodencov viac ako v 
predošlom roku. Z našich spoluobčanov zomrelo 
v priebehu roku 59 ľudí (29 mužov a 30 žien) – t. 
j. o 9 ľudí menej ako o rok skôr. 
Na trvalý pobyt sa prihlásilo 96 ľudí, odhlásilo sa 
80 obyvateľov (3 z nich sa vysťahovali do zahra-
ničia). Na prechodný pobyt sa prihlásilo 45 ľudí, 
celkove ich evidujeme 85. Na trvalom pobyte 
,,Mesto Kremnica“ bez určenia ulice a čísla domu 
evidujeme 276 ľudí (o 9 menej ako vlani). Z nich 
viac ako polovica sa v našom meste dlhšiu dobu 
vôbec fyzicky nezdržiava.
Uzavretie manželstva bolo zaznamenané u 35 
párov, rozviedlo sa 7 manželstiev. Priemerný vek 
obyvateľov je 44,25: u mužov 43,63 a u žien 
45,43. Pre porovnanie pred rokom boli ukazova-
tele nasledovné: obyvatelia mali priemerný vek 
44,14: u mužov 43,53 a u žien 45,30. Z matrič-
ných štatistických údajov uvádzame nasledovné 
skutočnosti. V matričnom obvode(mesto Kremni-
ca a 9 okolitých obcí) bolo uzatvorených a zare-
gistrovaných 63 sobášov, z toho 36 cirkevných a 
27 civilných obradov - z nich 6 bolo uzatvorených 
mimo sobášnej miestnosti (6 v tzv. Kočiarni a 2 na 
Mestskom hrade). Na 4 sobášoch bol jeden zo 
snúbencov  cudzinec. 7 párov bolo z iného mesta.
Bolo vybavených a zaevidovaných 41 úmrtí, z 
toho 24 Kremničanov. 

Nové čísla 
Kremnického letopisu 

V PREDAJI
Daniel Haas Kianička

Občianske združenie SOS Kremnica vydalo dve 
nové čísla časopsiu Kremnický letopis (čísla 1 a 
2/2017). Prvé obsahuje tému Slovenské národné 
povstanie a Kremnica, druhé bibliografiu časopi-
su za roky 2013 - 2017, toto číslo má zaujímavú 
obrazovú prílohu prezentujúcu kremnickú mincov-
ňu a tunajšie banské objekty. Obe čísla si môžte 
zakúpiť v Kultúrnom a informačnom centre mesta 
Kremnica alebo na adrese združenia. 


